
 

 

 

  

Проект: „Продуктови инвестиции в „Техкерамик-М“ АД и „Inak Doo“ за подкрепа на конкурентоспособността на МСП в 
трансграничния регион“ е съфинансиран от ЕС чрез Програмата ИНТЕРРЕГ VІ-А ИПП България - Сърбия 

 
ПРОВЕДЕНА НАЧАЛНА ПРЕСКОНФЕРНЕЦИЯ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРОЕКТ „ПРОДУКТОВИ 

ИНВЕСТИЦИИ В „ТЕХКЕРАМИК-М“ АД И „ИНАК“ ДОО ЗА ПОДКРЕПА НА 
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТТА НА МСП В ТРАНСГРАНИЧНИЯ РЕГИОН“, ФИНАНСИРАН ОТ ПРОГРАМА 

ЗА ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО INTERREG VI-A ИПП БЪЛГАРИЯ–СЪРБИЯ 2021-2027 
 

На 23 Април 2026 г. в град Мездра се проведе начална пресконференция за представяне на проект 
„Продуктови инвестиции в „Техкерамик-М“ АД и „Инак“ Доо за подкрепа на конкурентоспособността на МСП 
в трансграничния регион“, финансиран от Програма за трансгранично сътрудничество Interreg VI-A ИПП 
България–Сърбия 2021-2027. 
“Техкерамик-М” АД в качеството си на Водещ партньор от България, заедно с Инак Доо в качеството му на 
проектен партньор от Сърбия, подготвиха, кандидатстваха и стартират съвместно изпълнение на проекта, 
който бе одобрен за финансиране в рамките на покана за малки и средни предприятия (МСП) по Приоритет 
1: Конкурентоспособен пограничен регион със специфична цел RSO1.3. „Насърчаване на устойчивия 
растеж и конкурентоспособността на МСП и създаването на работни места в МСП, включително чрез 
продуктивни инвестиции“. Това бе първата покана за прием на проекти в рамките на Програмата, по която 
имаха възможност да кандидатстват малки и средни предприятия изпълняващи дейността си в допустимите 
икономически сектори на подкрепа и регистрирани в допустимия трансграничен регион обхващащ 
областите Видин, Монтана, Враца, София, Перник и Кюстендил от България и Бор, Зайчар, Нишава, 
Топлица, Пирот, Ябланица и Пчиня от Сърбия. 
По време на проведената пресконференция присъстваха управителите на двете партньорки организации, 
членовете на екипа за управление на проекта, служители на двете предприятия. Във встъпителните си 
думи Г-н Христов – Изпълнителен директор на Техкерамик-М АД и Иван Костадинов – управител на Инакк 
Доо, подчертаха важността на полученото финансиране от страна на ЕС, чрез Програма Interreg VI-A ИПП 
България – Сърбия 2021-2027 г., в подкрепа на усилията им да придадат допълнителна добавена стойност 
за устойчивото развитие на двете дружества и надграждането на тяхната стопанска дейност. 
Ръководителя на проекта Г-н Костадин Костадинов запозна присъстващите с основните цели, дейности и 
очаквани резултати от изпълнението на проекта. Общата цел на проекта е насочена към подобряване на 
устойчивия растеж и конкурентоспособността на малките и средни предприятия (МСП) в трансграничния 
регион, чрез инвестиции за подобряване на качеството и производствения капацитет, оптимизиране на 
бизнес процесите и засилване на потенциала за участие в международни и регионални вериги за създаване 
на стойност на Техкерамик-М и Инак Доо. 
Дейностите в проекта включва изпълнение на инвестиционни и неинвестиционни мерки. Инвестициите 
предвиждат закупуване на оборудване, което да допринесе за подобряване на производствените процеси в 
двете предприятия и повишаване на възможностите им да привличат нови клиенти и да повишат 
конкурентоспособността си. Неинвестиционните мерки предвиждат провеждане на съвместни събития за 
обмяна и представяне на добри практики, в т.ч. извършване на проучване за зелена бизнес трансформация 
на МСП в трансграничния регион, провеждане на конференция, свързана с прехода към кръгова икономика 
на МСП в трансграничния регион, прояждане на  съвместна инициатива „Мисли зелено“ в Мездра и 
Босилеград свързана със засаждане на дръвчета. 
Общият бюджет на проекта е 337.055,02 евро. 140.160,04 евро е бюджета на българският партньор, който 
представлява 100% безвъзмездно финансиране. Остатъка от 196.894,98 евро е бюджета на сръбския 
партньор, като в тази сума влиза и осигуряване на собствено съ-финансиране от негова страна в размер на 
15% от сумата или 29.534,25 евро. Продължителността на изпълнение е 12 месеца, като проекта ще 
приключи на 02.02.2027 г. 
 

   

 
Тази публикация е съфинансирана от Европейския съюз. Съдържанието ѝ е отговорност единствено на 

„Техкерамик-М“ АД и не отразява непременно гледните точки на Европейския съюз, страните партньори и 
управляващия орган на Програмата. 


